ЧАСТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ ИМЕНИ БАШЛАРОВА»

Адрес: РД, г. Махачкала, ул. А. Султана, 10 км, 367010, Телефон:+7-989-445-97-14; http://bashlarov.ru/ E-mail: med-kolledj@bk.ru

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

для специальности 31.02.06 Стоматология профилактическая

Квалификация — гигиенист стоматологический Нормативный срок обучения - 1 год 10 месяцев На базе среднего общего образования Форма обучения — очная

УТВЕРЖДАЮ зам. директора по УМР

_М.Б. Байранбеков 19 мая 2025 г.

Рабочая программа учебной дисциплины **СГ.03 Безопасность жизнедеятельности** разработана на основе:

- Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности **31.02.06 Стоматология профилактическая,** утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 06.07.2022 г. № 530 (Зарегистрировано в Минюсте России 29.07.2022 г. № 69442).

Составитель:

<u>Давудова Х.О., преподаватель</u> Ф.И.О., ученая степень, звание, должность

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЬ	J 4
1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы	4
1.2.Цель и планируемые результаты освоения дисциплины	4
2.СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	7
2.1.Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	7
2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины	8
3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	.13
3.1.Требования к материально-техническому обеспечению Ошибка! Закладка	не
определена.	
3.2. Информационное обеспечение реализации программы	.13
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	.15
5. АДАПТАЦИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРИ ОБУЧЕНИИ ЛИЦ ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	
Of FATH TEHTIDINE DOSMONTOCTAINE SHOT ODDA	1 C

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы

Учебная дисциплина СГ.03 Безопасность жизнедеятельности относится к социально-гуманитарному циклу (СГ.00) обязательной части ФГОС по специальности 31.02.06 Стоматология профилактическая.

1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины

Освоение дисциплины должно способствовать формированию общих и профессиональных компетенций:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 06. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения.
- ОК 07. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.
- ПК 4.2. Организовывать деятельность находящегося в распоряжении медицинского персонала;
- ПК 4.3. Вести медицинскую документацию при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи по профилактике стоматологических заболеваний;
 - ПК 4.4. Оказывать медицинскую помощь в экстренной форме.

Освоение дисциплины должно способствовать достижению личностных результатов рабочей программы воспитания:

- ЛР2. Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности общественных организаций.
 - ЛР 3. Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам

гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод граждан России. Лояльный к установкам и проявлениям представителей субкультур, отличающий их от групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие и предупреждающий социально опасное поведение окружающих.

ЛР5. Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу, малой родине, принятию традиционных ценностей многонационального народа России.

ЛР6. Проявляющий уважение к людям старшего поколения и готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских движениях.

ЛР 7. Осознающий приоритетную ценность личности человека; уважающий собственную и чужую уникальность в различных ситуациях, во всех формах и видах деятельности.

ЛР 10. Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой безопасности, в том числе цифровой.

ЛР 14. Организовывающий собственную деятельность, выбирающий типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивающий их эффективность и качество.

Коды ОК, ПК, ЛР	Умения	Знания
OK 01	- пользоваться первичными	- принципов обеспечения устойчивости
OK 02	средствами пожаротушения;	объектов экономики, прогнозирования
OK 06	- применять правила поведения в	развития событий и оценки последствий
OK 07	чрезвычайных ситуациях	при техногенных чрезвычайных
ПК 4.2	природного и техногенного	ситуациях и стихийных явлениях, в том
ПК 4.3	характера и при угрозе	числе в условиях противодействия
ПК 4.4	террористического акта;	терроризму как серьезной угрозе
	- применять правила поведения и	национальной безопасности России;
ЛР2, ЛР3,	действия по сигналам	- основных видов потенциальных
ЛР5, ЛР6,	гражданской обороны;	опасностей и их последствий в
ЛР7, ЛР10,	-соблюдать нормы экологической	профессиональной деятельности и быту,
ЛР14	безопасности;	принципов снижения вероятности их
JIF 14	-использовать средства	реализации;
	индивидуальной и коллективной	- способов защиты населения от оружия
	защиты от оружия массового	массового поражения;
	поражения;	- задач и основных мероприятий
	- определять виды Вооруженных	гражданской обороны;
	Сил, рода войск, ориентироваться	- меры пожарной безопасности и
	в воинских званиях Вооруженных	правила безопасного поведения при
	Сил Российской Федерации;	пожарах;
	- владеть общей физической и	- основ военной службы и обороны
	строевой подготовкой;	государства;
	- применять профессиональные	- основных видов вооружения, военной
	знания в ходе исполнения	техники и специального снаряжения,
	обязанностей военной службы на	состоящих на вооружении (оснащении)
	воинских должностях в	воинских подразделений, в которых

соответствии с полученной	имеются военно-учетные
специальностью;	специальности, родственные
- оказывать первую помощь	специальностям СПО;
пострадавшим.	- области применения получаемых
	профессиональных знаний при
	исполнении обязанностей военной
	службы;
	- организации и порядка призыва
	граждан на военную службу и
	поступления на неё в добровольном
	порядке;
	- перечня военно-учетных
	специальностей;
	- порядка и правил оказания первой
	помощи пострадавшим

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Вид учебной работы	Объем в часах
Объем образовательной программы учебной дисциплины	68
Учебная нагрузка обучающегося	68
в том числе:	
лекции	40
практические занятия	28
Самостоятельная работа	
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета	

2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала и формы организации деятельности обучающихся	Объем часов (всего/теория/ практика/ самостоятельная работа)	Коды компетенций и личностных результатов, формированию которых способствует элемент программы
1	2	3	4
	кизнедеятельности человека в чрезвычайных ситуациях		
Тема 1.1. Чрезвычайные ситуации мирного времени и защита от них	1. Цели и задачи изучения дисциплины. 2. Общая классификация чрезвычайных ситуаций. 3. Чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера. 4. Защита населения и территорий при авариях (катастрофах) на производственных объектах. 5. Чрезвычайные ситуации социального происхождения. 6. Терроризм и меры по его предупреждению. 7. Основы пожаробезопасности и электробезопасности Практические занятия: Организация пожарной безопасности в учреждении. Порядок и правила действий при возникновении пожара, использование первичных средств пожаротушения. Отработка действий при возникновении аварии с выбросом сильнодействующих ядовитых веществ. Обеспечение безопасности при угрозе свершения и совершенном террористическом акте, во время общественных беспорядков, в случае захвата заложником.	4	ОК 01, ОК 02, ОК 06, ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 4.4 ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР10, ЛР14
	Самостоятельная работа	-	
	Содержание учебного материала	4	

Тема 1.2.	1.Современное оружие (ядерное, химическое, биологическое) и его		OK 01, OK 02, OK 06,
Способы защиты	поражающие факторы.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
населения от оружия	2. Действия населения в зонах радиоактивного, химического		ПК 4.4
массового поражения	поражения и в очаге биологического поражения.		1111
Maccopare nepameniai	3.Средства индивидуальной защиты.		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	•		ЛР7, ЛР10, ЛР14
	4.Средства коллективной защиты населения.	4	, ,
	Практические занятия:	4	
	Использование средств индивидуальной защиты от поражающих факторов при чрезвычайной ситуации. Приборы радиоактивной		
	разведки.		
	разведки. Правила поведения и действия в очаге химического и		
	биологического поражения. Организация химической разведки в		
	медицинской организации при чрезвычайной ситуации. Приборы		
	химической разведки		
	Самостоятельная работа	-	
Тема 1.3.	Содержание учебного материала	4	ОК 01, ОК 02, ОК 06,
Организационные и	1. Устойчивость работы объектов экономики в чрезвычайных		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
правовые основы	ситуациях, в том числе медицинской организации.		ПК 4.4
обеспечения	2. Единая государственная система предупреждения и ликвидации		
безопасности	чрезвычайных ситуаций. Государственные службы по охране		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
жизнедеятельности в	здоровья и безопасности граждан.		ЛР7, ЛР10, ЛР14
чрезвычайных	3. Понятие и основные задачи гражданской обороны.		
ситуациях	Организационная структура гражданской обороны.		
	4. Основные мероприятия, проводимые гражданской обороной.		
	5. Действия населения по сигналам гражданской обороны.		
	6.Защита персонала и пациентов медицинской организации в		
	условиях чрезвычайной ситуации. Организация экстренной		
	эвакуации персонала и пациентов медицинской организации.		
	Практические занятия:	2	

1	Правила поведения и действий по сигналам гражданской обороны.		
	Организация оповещения и экстренного сбора персонала		
	медицинской организации при чрезвычайной ситуации.		
	Самостоятельная работа	-	
Раздел 2. Основы военно			
Тема 2.1.	Содержание учебного материала	4	OK 01, OK 02, OK 06,
Основы военной	1. История создания Вооруженных Сил России.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
безопасности	2. Нормативно-правовая база обеспечения военной безопасности		ПК 4.4
Российской Федерации	Российской Федерации, функционирования ее Вооруженных Сил и		
_	военной службы граждан.		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	3. Организация обороны Российской Федерации.		ЛР7, ЛР10, ЛР14
	Самостоятельная работа	-	
Тема 2.2.	Содержание учебного материала	2	OK 01, OK 02, OK 06,
Вооруженные силы	1. Назначение и задачи Вооруженных Сил Российской Федерации.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
Российской Федерации	2.Состав Вооруженных Сил.		ПК 4.4
	3. Руководство и управление Вооруженными Силами.		
	4. Реформа Вооруженных Сил Российской Федерации 2008-2020		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	годов		ЛР7, ЛР10, ЛР14
	Практические занятия:	2	
	Виды Вооруженных Сил Российской Федерации, рода войск, их		
	основные задачи.		
	Самостоятельная работа	-	
Тема 2.3.	Содержание учебного материала	6	OK 01, OK 02, OK 06,
Воинская обязанность в	1.Понятие и сущность воинской обязанности.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
Российской Федерации	2.Воинский учет граждан.		ПК 4.4
	3.Призыв граждан на военную службу		
	4. Медицинское освидетельствование и обследование граждан при		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	постановке их на воинский учет и при призыве на военную службу		ЛР7, ЛР10, ЛР14
	5. Обязательная и добровольная подготовка граждан к военной службе		
	Практические занятия:	8	

	Основные документы воинского учета и бронирования медперсонала медицинской организации. Обязанности граждан, пребывающих в запасе по воинскому учету. Общая физическая и строевая подготовка. Строи, их элементы и управление ими. Строевые приемы, движение без оружия. Строевая стойка, повороты на месте и в движении. Огневая подготовка. Материальная часть автомата Калашникова. Подготовка автомата к стрельбе. Неполная разборка и сборка		
	автомата Калашникова. Ведение огня из автомата. Меры предосторожности при стрельбе.		
	Самостоятельная работа	-	
Тема 2.4. Символы воинской части. Боевые традиции Вооруженных Сил России.	Содержание учебного материала 1.Боевое Знамя— символ воинской чести, доблести и славы. Боевые традиции Вооруженных сил РФ. 2. Ордена — почетные награды за воинские отличия в бою и заслуги в военной службе. Ритуалы Вооруженных Сил Российской Федерации. 3. Патриотизм и верность воинскому долгу. Дружба, войсковое товарищество Практические занятия: Воинские звания и военная форма одежды военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации Самостоятельная работа	2	ОК 01, ОК 02, ОК 06, ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 4.4 ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР10, ЛР14
Тема 2.5.	Содержание учебного материала	6	OK 01, OK 02, OK 06,
Организационные и правовые основы военной службы в Российской Федерации	1.Военная служба — особый вид государственной службы. Воинские должности и звания военнослужащих. Правовой статус военнослужащих. 2.Права и обязанности военнослужащих. Социальное обеспечение военнослужащих. Начало, срок и окончание военной службы. Увольнение с военной службы.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3, ПК 4.4 ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6, ЛР7, ЛР10, ЛР14

1	3. Прохождение военной службы по призыву. Военная служба по		
	контракту. Альтернативная гражданская служба		
	Практическое занятие:	2	
	Ответственность военнослужащих. Общевоинские уставы		
	Вооруженных Сил Российской Федерации		
	Самостоятельная работа	-	
Тема 2.6.	Содержание учебного материала	4	OK 01, OK 02, OK 06,
Медицинское	1.Медицинское обеспечение военнослужащих в мирное время.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
обеспечение	Организация амбулаторного приема в воинской части.		ПК 4.4
военнослужащих в	2. Медицинское обеспечение военнослужащих в военное время.		
мирное и военное время	3. Санитарные потери военнослужащих, их структура.		ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	4. Методика прогнозирования санитарных потерь в ходе боевых		ЛР7, ЛР10, ЛР14
	действий.		
	5. Организация лечебно-эвакуационного обеспечения Вооруженных		
	Сил при проведении боевых действий.		
	Практическое занятие:	2	
	Организация лечебно-эвакуационных мероприятий в воинской части		
	в ходе боевых действий		
	Самостоятельная работа	-	
Дифференцированный	Содержание учебного материала	-	OK 01, OK 02, OK 06,
зачет	Проведение контроля уровня усвоения учебного материала.		ОК 07, ПК 4.2, ПК 4.3,
	Практическое занятие:	2	ПК 4.4
	Семинар-обобщение по всем пройденным темам.		
			ЛР2, ЛР3, ЛР5, ЛР6,
	Самостоятельная работа	-	ЛР7, ЛР10, ЛР14
	Максимальная учебная нагрузка (всего часов)	68	
	Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего часов)	68	

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

- учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных учебным планом, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, а также для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации, оснащенных оборудованием и техническими средствами обучения: столы ученические, стулья ученические, доска аудиторная, стол для преподавателя, учебно-наглядные пособия, тематические стенды, компьютерная техника, мультимедийные системы и экран;
- помещения для организации самостоятельной и воспитательной работы оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3.2. Информационное обеспечение реализации программы

3.2.1. Основная литература

- 1. Безопасность жизнедеятельности: учебное пособие / под ред. И. М. Чижа, С. Н. Русанова. 2-е изд. перераб. и доп. Москва: Лаборатория знаний, 2022. 305 с. Систем. требования: Adobe Reader XI; экран 10". ISBN 978-5-93208-574-5. Текст: электронный // ЭБС "Консультант студента": [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN 9785932085745.html
- 2. Ястребов, Г. С. Безопасность жизнедеятельности и медицина катастроф: учеб. пособие / Г. С. Ястребов; под ред. Б. В. Кабарухина. Ростовна-Дону: Феникс, 2022. 416 с. (Среднее медицинское образование) ISBN 978-5-222-38579-1. Текст: электронный // ЭБС "Консультант студента": [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785222385791.html

3.2.2. Дополнительная литература

- 1. Наркевич, И. А. Безопасность жизнедеятельности, медицина катастроф: учебник: в 2 т. Т. 1 / под ред. И. А. Наркевича. Москва: ГЭОТАР-Медиа, 2023. 768 с. ISBN 978-5-9704-7414-3. Текст: электронный // ЭБС "Консультант студента": [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785970474143.html
- 2. Сергеев, В. С. Безопасность жизнедеятельности: Учебнометодический комплекс дисциплины / Сергеев В. С. Москва: Академический Проект, 2020. 558 с. (Gaudeamus) ISBN 978-5-8291-3007-7. Текст: электронный // ЭБС "Консультант студента": [сайт]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785829130077.html
- 3. Журнал «ОБЖ. Основы безопасности жизни» [Электронный ресурс]. URL: http://www.russmag.ru/mmenu.php-id=49.htm

3.2.3. Современные профессиональные базы данных и информационные ресурсы сети Интернет

- 1. http://www.mvd.ru сайт МВД РФ
- 2. http://www.mil.ru сайт Министерство обороны Российской Федерации
- 3. http://www.fsb.ru сайт ФСБ РФ
- 4. http://www.mchs.gov.ru Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России)
- 5. http://www.minzdrav.gov.ru Министерство здравоохранения Российской Федерации
- 6. http://www.rostrud.gov.ru Федеральная служба по труду и занятости (Роструд)
- 7. http://www. rospotrebnadzor.ru Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор)
 - 8. http://anty-crim.boxmail.biz Искусство выживания
 - 9. http://www.hsea.ru Первая медицинская помощь
 - 10. http://www.meduhod.ru Портал детской безопасности
 - 11. http://www.spas-extreme.ru Россия без наркотиков
- 12. <u>http://www.obzh.info</u> информационный веб-сайт (обучение и воспитание основам безопасности жизнедеятельности).
- 13. http://www.school-obz.org/ Информационно-методическое издание по основам безопасности жизнедеятельности
- 14. http://kombat.com.ua/stat.html Статьи по выживанию в различных экстремальных условиях
- 15. http://www.novgorod.fio.ru/projects/Project1132/index.htm
 Автономное существование в природе детям
 - 16. http://www.safety.ru ОАО НТЦ «Промышленная безопасность».
- 17. http://www.mspbsng.org Межгосударственный совет по промышленной безопасности
 - 18. http://www.ilo.org Международная организация труда (МОТ)
 - 19. http://www.edu.ru Федеральный портал «Российское образование»
 - 20. http://ru.wikipedia.org Энциклопедия Википедия

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения	Критерии оценки	Формы и методы оценки
Знания:	«Отлично» - теоретическое	- Письменная
- принципов обеспечения	содержание программы освоено	проверка
устойчивости объектов	полностью, без пробелов, умения	- Устный
экономики, прогнозирования	сформированы, все	индивидуальный,
развития событий и оценки	предусмотренные программой	фронтальный опрос
последствий при	учебные задания выполнены,	- Тестирование
техногенных чрезвычайных	качество их выполнения оценено	
ситуациях и стихийных	высоко.	П
явлениях, в том числе в	«Хорошо» - теоретическое	Промежуточная
условиях противодействия	содержание курса освоено полностью, без пробелов,	аттестация в форме дифференцированно
терроризму как серьезной	некоторые умения сформированы	го зачета
угрозе национальной	недостаточно, все	10 344014
безопасности России;	предусмотренные программой	
- основных видов	учебные задания выполнены,	
потенциальных опасностей и	некоторые виды заданий	
их последствий в	выполнены с ошибками.	
профессиональной	«Удовлетворительно» -	
деятельности и быту,	теоретическое содержание курса	
принципов снижения	освоено частично, но пробелы не	
вероятности их реализации;	носят существенного характера,	
- способов защиты населения	необходимые умения в основном	
от оружия массового	сформированы, большинство	
поражения;	предусмотренных программой	
- задач и основных	обучения учебных заданий	
мероприятий гражданской	выполнено, некоторые из выполненных заданий содержат	
обороны;	ошибки.	
- меры пожарной	«Неудовлетворительно» -	
безопасности и правила	теоретическое содержание курса	
безопасного поведения при	не освоено, умения не	
пожарах;	сформированы, выполненные	
- основ военной службы и	учебные задания содержат	
обороны государства;	грубые ошибки.	
- основных видов		
вооружения, военной		
техники и специального		
снаряжения, состоящих на		
вооружении (оснащении)		
воинских подразделений, в		
которых имеются военно-		
учетные специальности,		
родственные специальностям		
СПО;		
C11O,		

- области применения получаемых профессиональных знаний при исполнении обязанностей военной службы; - организации и порядка призыва граждан на военную службу и поступления на неё в добровольном порядке; - перечня военно-учетных специальностей - порядка и правил оказания первой помощи пострадавшим умения: - Наблюдение за - пользоваться первичными выполнением практического средствами пожаротушения; задания - применять правила (деятельностью поведения в чрезвычайных студента) ситуациях природного и Оценка техногенного характера и выполнения при угрозе практического террористического акта; задания применять правила поведения и действия по сигналам гражданской обороны; соблюдать нормы экологической безопасности; - использовать средства индивидуальной и коллективной защиты от оружия массового поражения; - определять виды Вооруженных Сил, рода войск, ориентироваться в воинских званиях Вооруженных Сил Российской Федерации; - владеть общей физической и строевой подготовкой; - применять профессиональные знания в ходе исполнения обязанностей военной службы на воинских

должностях в соответствии с	
полученной специальностью;	
- оказывать первую помощь	
пострадавшим	

5. АДАПТАЦИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРИ ОБУЧЕНИИ ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Адаптация рабочей программы дисциплины СГ.03 Безопасность жизнедеятельности проводится при реализации адаптивной образовательной программы - программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 31.02.06 Стоматология профилактическая в целях обеспечения права инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на получение профессионального образования, создания необходимых для получения среднего профессионального образования условий, а также обеспечения достижения обучающимися инвалидами лицами ограниченными возможностями здоровья результатов формирования практического опыта.

Оборудование кабинета для обучающихся с различными видами ограничения здоровья

Оснащение кабинета должно отвечать особым образовательным потребностям обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. Кабинеты должны быть оснащены оборудованием и учебными местами с техническими средствами обучения для обучающихся с различными видами ограничений здоровья.

Кабинет, в котором обучаются лица с нарушением слуха, должен быть оборудован радиоклассом, компьютерной техникой, аудиотехникой, видеотехникой, электронной доской, мультимедийной системой.

Для слабовидящих обучающихся в кабинете предусматриваются просмотр удаленных объектов при помощи видеоувеличителей для удаленного просмотра. Использование Брайлевской компьютерной техники, электронных луп, программ невизуального доступа к информации, технических средств приема-передачи учебной информации в доступных формах.

Для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата кабинет должен быть оборудован передвижными регулируемыми партами с источником питания.

Вышеуказанное оснащение устанавливается в кабинете при наличии обучающихся по адаптированной образовательной программе с учетом имеющегося типа нарушений здоровья у обучающегося.

Информационное и методическое обеспечение обучающихся

Доступ к информационным и библиографическим ресурсам, указанным в п.3.2 рабочей программы, должен быть представлен в формах, адаптированных к ограничениям здоровья обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:

Для лиц с нарушениями зрения (не менее двух видов):

- в печатной форме увеличенным шрифтом;
- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла;
- в печатной форме на языке Брайля.

Для лиц с нарушениями слуха:

- в печатной форме;
- в форме электронного документа.

Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (не менее двух видов):

- в печатной форме;
- в форме электронного документа;
- в форме аудиофайла.

Для лиц с нервно-психическими нарушениями (расстройство аутического спектра, нарушение психического развития):

- использование текста с иллюстрациями;
- мультимедийные материалы.

Во время самостоятельной подготовки обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья должны быть обеспечены доступом к сети Интернет.

Формы и методы контроля и оценки результатов обучения

Формы и методы контроля проводятся с учетом ограничения здоровья обучающихся. Целью текущего контроля является своевременное выявление затруднений и отставания, обучающегося с ограниченными возможностями здоровья и внесение коррективов в учебную деятельность.

Форма промежуточной аттестации устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т.п.).

При проведении промежуточной аттестации обучающемуся предоставляется время на подготовку к ответу, увеличенное не более чем в три раза, установленного для подготовки к ответу обучающимся, не имеющим ограничений в состоянии здоровья.